
最新我的一家子中班教案反思(大全5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

我的一家子中班教案反思篇一

活动目标：

1、欣赏各种夸张、诙谐的生气表情，能将自己生气的故事画
出来。

2、乐意与同伴讲述自己生气的故事，知道生气是一种正常的
情绪宣泄。

活动准备：

课件、视屏、画纸、画笔、范画。

活动过程：

1、欣赏视频，初步感受生气时的表情

(观看视屏后提问)：图图和妈妈生气的时候是什么样子的
呀?(幼儿说出后出示图片)

2、尝试表现自己生气的样子，了解生气时的表情与特征

师：你会生气吗?你生气的时候是怎么样的`?你来学一
学。(教师根据幼儿的回答出示相应的图片)

师总结：原来生气的时候我们会有这么多不同的表情，有的



人生气的时候温和一些，他会皱起眉头、翘起嘴巴，有的人
生气起来很夸张，很可怕，他会张大嘴巴、拳头紧紧握起来、
眼睛像要冒火一样等等。

3欣赏范画，了解画面中“生气的故事”

师：其实，我们都不会无缘无故地生气，生气总是有原因的。
瞧，这里的两个小朋友也生气了。男孩子叫乐乐，女孩子叫
红红。你们来猜猜看，他们为什么要生气?(出示范画)

师小结：原来角落里的是乐乐，而这个框框里画的是乐乐想
出来的，以前发生过的事情。

4、说说自己生气的故事

师：你们肯定也会为一些事情生气，对吗?谁来说说你生气的
故事。

5、画画自己的生气故事。

师：大家都想来说，那好，我们就把这个生气的故事画下来
吧!

提作画要求

画的时候想想自己生气的时候是什么样子的?怎样才能让别人
一下子就知道你在生气呢?

5、幼儿作画，老师巡视。

6、介绍自己的作品。

师：你为什么生气呀?你生气的时候是什么样的?请你用完整
的话来说说自己生气的故事。



我的一家子中班教案反思篇二

一、活动目标。

1、理解故事，乐意用较完整的语言讲述自己的想法，敢于表
达自己的心情。

2、了解生气是生活中常常遇到的，学会一些调节自己心情的
好方法。

二、活动准备。

故事“我不想生气”的幻灯，幼儿作品。

三、活动过程。

（一）我生气的时候。

1、师：小朋友，你生过气吗？你们生气的时候会怎样？（幼
儿泛议）

2、师：今天，我还请来了一位小客人“小雨点”，小雨点和
大家一样也有生气的时候，看看她和大家生气的一样吗？看
一看小雨点生气的时候会怎么样的。（欣赏幻灯倾听第一段
故事。）

3、提问：我们看到小雨点生气时，做出了那些举动。（幼儿
泛议）

4、老师结合幻灯进行小结：（1）肚子里有火球（2）跑步
（3）跺脚

5、老师小结：原来每个人都有生气的时候，生气时的样子和
心情都各有不相同，小朋友把自己生气时的心情画下来，我



们来交流一下，看看别人和你生气的样子有什么不同。

6、请个别幼儿交流自己生气时的状态（采用自我介绍，结合
同伴提问的方式）

（二）我为什么会生气。

1、师：我们来看一下“小雨点”为什么会生气？（欣赏幻灯
倾听第二段故事。）

2、提问：小雨点为什么生气？（幼儿泛议）

3、老师结合幻灯进行小结：小雨点为什么生气呢？（幼儿议
论，出示幻灯和汉字“被人取笑、别人弄坏自己的东西、别
人冤枉自己”）

4、师：人人都有生气的时候，那么我们为什么会生气呢？
（幼儿泛议）

（结合幼儿的回答，逐一结合汉字，出示幻灯）

（出示努力了，但是没成功）（出示别人不理解自己的时候）

5、完整播放生气原因的幻灯，并罗列生气原因的文字。

（三）怎么样让心情好起来？

1、师：我们看看小雨点有什么好办法让自己快乐起来。（欣
赏幻灯倾听第三段故事。）

2、提问：小雨点有什么办法呢？（深呼吸、一个人静静的呆
一会、找一个喜欢的人讲讲话。）

3、师：问问别别人有什么好办法让自己的心情好起来呢？
（请幼儿结伴讨论）



4、幼儿泛议总结：依次出示幻灯图片和汉字（听音乐、运动、
拥抱、在空旷的地方大声呼喊、发泄）

5、完整播放让心情好的办法的幻灯，并罗列各办法的文字。

6、完整欣赏故事。（结合故事幻灯）

7、老师小结：每一个人都会有生气的时候，也都有理由生气。
但是我们要学会用各种办法在自己生气之后，让自己快乐起
来，不把生气和不快乐越来越多，并且不能传染给别人。

（四）延伸：创作高兴的画。

先选一张让你觉得心情好的颜色的纸，然后把你觉得快乐的
事情画下来，和你的朋友们一起分享你的快乐。

我的一家子中班教案反思篇三

1、幼儿在阅读中理解数词与量词

2、幼儿在阅读中掌握“我画了……”的句式结构

3、幼儿根据自己的作品创编《我的画》

若干幅不同与读本中的画、装订机、铅笔、画纸、油画棒。

（一）教学目标：

1、引导幼儿讨论图画的内容。

2、引导幼儿熟悉文字的内容。

（二）教学过程：

1、第一步：游戏《小手变变变》。



2、第二步：阅读封面。

莎莎给我们带来了她亲手制作的小图书，里面都是她画的美
丽的画，莎莎还给自己的小图书取了个好听的名字《我的画》
（书名），小朋友跟读书名：我的画。封面上有些什么？
（幼儿讨论回答）

3、第三步；看图猜测。

第一页：小朋友看看莎莎在第一页上画了什么？是什么颜色
的？有几朵？

第二页：接下来莎莎画了什么？有几棵？是什么颜色的？

第四页：嘎嘎嘎！小鸭子来咯！画上画了什么颜色的鸭子？
有几只？（小手变变变，变成鸭嘴巴，嘎嘎嘎，嘎嘎嘎！）
幼儿模仿小鸭子。

第五页：接下来我们应该翻到第几页呢？（第五页）莎莎画
了什么？有几只？是什么颜色的？（幼儿模仿狗的声音或动
作）

第六页：画上有什么？是什么颜色的？有几只？小老鼠是怎
么叫的？（儿歌：小老鼠，上灯台，偷油吃，下不来，叫妈
妈，妈妈不在，叽哩咕噜滚下来。附动作）

第七页：莎莎画了什么？是什么颜色的？有几只？小朋友看
看学学小鹿的样子。（多可爱呀！）

第八页：请小朋友闭上小眼睛（老师翻到第八页，睁开眼睛）
画上有什么？小朋友在自己的家里会感觉到快乐吗？还会感
觉到什么？（温暖、幸福）

第九页：画面上出现了什么？你喜欢彩虹吗？为什么？（美



丽、漂亮）

第十页：莎莎还画了什么？呀！画了谁呀？她在干什么？

第十一页：莎莎画了这么多的画，请小朋友想想：第一页画
了什么？第二页？第三页？（一直到第十页，按顺序）

4、第四步：大书指读。

在幼儿对书的内容有了了解之后，老师将故事文字展示出来，
从封面开始，进行带读及幼儿指读。师：小手食指伸出来，
手指转转转，（指到文字处）进行指读。反复指读几遍，加
深幼儿对内容的印象及理解。

（一）教学目标：

1、复习巩固上节课所学习的知识。

2、学习读本中的量词。

（二）教学过程：

1、巩固知识。

回忆读本中的内容，最好是按顺序的。老师将小书发给第一
个幼儿，请幼儿自己指读。也可读给其它 小朋友听。

2、量词的学习。

我的一家子中班教案反思篇四

在一个偶然的日子里我看见中央电视台在播放东方儿童的节
目，月亮姐姐一边给小朋友讲故事一边让小朋友发挥自己的
想象将故事中出现的一些物品进行自由组合，然后再请小朋



友进行讲述。活动简单而有趣，深受小朋友的喜爱，于是我
设计这一故事活动，将孩子带入想象与创造的天地，为幼儿
提供语言表达的舞台，以提高幼儿的言语表达能力。本活动
适合大班幼儿。重点放在幼儿创作和讲述上。

1、在听听、看看、画画、讲讲中提高幼儿的言语表达能力。

2、发展幼儿的想象力和创造力。

纸、笔人手一份、实物投影仪、范例若干

(一)故事导入，引出课题

1、今天老师带来一个好听的故事，你们想听吗?

2、教师有表情地讲述故事：

3、教师就故事进行简单提问，帮助幼儿初步理解故事。

1)小朋友，故事中主要讲了谁?(梅花鹿)

2)梅花鹿头上长着一对什么?(并出示鹿角)

3)梅花鹿从台上跳下来一直奔向哪里?大海里的海浪可以怎样
表示?(并出示波浪线)

4)梅花鹿伤心地哭了，哭的时候会流下什么?(并出示眼泪)

5)梅花鹿在海边练习唱歌，一直练到什么时候?(并出示月亮)

(二)重点引导幼儿想象鹿角、波浪线、眼泪、月亮象什
么?(让幼儿自由讲述)

小朋友，老师用这四样东西进行组合，你们看变成了什
么?(可以请幼儿讲述、也可以由老师讲述)



(三)引导幼儿进行创作并用语言进行讲述

2、幼儿进行创作，教师巡视指导(鼓励幼儿大胆想象)

3、幼儿上来展示并讲述自己的创作，教师评价幼儿的讲述情
况。

(四)提高要求，加大难度，扩展想象，让幼儿进行合作创遍。

1、在第一次创作的基础上，要求孩子以小组为单位将各自的
作品进行组合创编成故事。(幼儿操作，教师参与指导)

2、每组选一代表上来展示并讲述故事。

森林里要举行唱歌比赛，小动物都在忙碌地准备着，梅花鹿
听说了这件事，她也好想参加这次比赛，可是梅花鹿胆子小、
怕难为情，一直担心自己唱的不好，随着比赛日期的接近，
她的心情也越来越沉重。

比赛开始了，百灵鸟第一个上台唱了一首《上学歌》，歌声
优美动听，小动物在下面一个劲地拍手叫好。轮到梅花鹿唱
歌了，只见她一下子就跳到了台上，可是她却低着头不唱歌，
下面的小动物都急得大叫：“梅花鹿快唱呀，梅花鹿快唱
呀”。谁知梅花鹿却从台上跳了下来，一直向大海边跑去，
她心理好难过，眼泪都留出来了，心想：“我怎么这么没用，
胆子这么小，她对自己说我一定要唱好歌。”于是，梅花鹿
对着大海，想象自己站在舞台上，一遍又一遍地练着唱着，
声音也一遍比一遍响亮，唱着唱着，天渐渐地黑了，月亮出
来了，可是梅花鹿还是在大海边忘情地唱着，大海停止了翻
滚，好像在欣赏这动听的歌声，月亮眨着眼睛好像在
说：“梅花鹿你唱的真好听。”歌声越传越远，把小动物都
引来了，大伙听了梅花鹿的歌都说：“梅花鹿唱的真好
听。”梅花鹿听了心里真开心。



小朋友你们猜，要是梅花鹿去参加比赛会得奖吗?

我的一家子中班教案反思篇五

当幼儿园，提出参与亲子游戏的时候，家长再忙也要注意抽
出时间，陪同孩子参加游戏，因为，在这些亲子游戏中，带
给孩子的不仅仅是欢乐，更多的还有孩子的成长。

画板、彩笔、布条

1.将准备好的画板，放置到固定的位置上。

2.每个小组领取一个布条，一个画笔。

3.游戏开始的时候，家长帮助宝宝用布条遮住眼睛。

4.游戏开始，家长指导宝宝前进，到画板的面前。

5.家长指导宝宝画出一个人的形状。

6.家长再指引宝宝画出人的眼睛、鼻子和嘴巴等。

7.在规定的时间内进行这个游戏，游戏结束的时候，由评委
评论出哪个小组画得最好。

以上趣味亲子游戏，各位家长和孩子一起合作，看看哪个小
组画得最好看。


